Zestaw zadan

imie i nazwisko

Ip. w dzienniku klasa
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1. a) Narysuj prosta prostopadla do prostej e, b) Narysuj prosta rownolegla do prostej f,
przechodzaca przez punkt E. przechodzaca przez punkt F.

-E

T e

2. Zaznacz 5 punktow, ktorych odleglos¢ od prostej a wynosi 2cm 7 mm.

3. Zaznacz r6znymi kolorami na rysunku,

a nastepnie wypisz po dwa: {
katy proste E

katy ostre

katy rozwarte

K

4. Uzupemij ponizsze zdania odpowiednimi okreslenia-
mi wybranymi z ramki.

[OStI‘E, proste, rozwarte ]

<X ABE i < FBC to katy
< ADF i < EAB to katy
X FED i < ACD to katy
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Kat prosty i kat rozwarty o jednym ramieniu wspolnym moga utworzy¢ kat:
A. polpelny B. wklesty C. rozwarty D. pelny

Na podstawie rysunku ocen prawdziwo$¢ ponizszych zdan. Wstaw znak X w odpowiednig
kratke.

Narysowane odcinki tworza tyle samo katow ostrych | | prawda [ | falsz
co rozwartych.

Z narysowanych odcinkow utworzyly sie dwa katy wkleste. | |prawda [ | falsz

Uzupehij zdania, wpisujac odpowiednie nazwy katow:
W ciagu czterech godzin wskazowka godzinowa obroci sie o kat
W ciagu 10 minut wskazowka minutowa obroci sie o kat

Czy podane zdania sg prawdziwe? Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

O godzinie 10:00 wskazowka minutowa z godzinowa tworza kat [ |TAK [ |NIE
wklesty.

O godzinie 5:45 wskazowka minutowa z godzinowa tworza kat [ |TAK [ |NIE
prosty.

Podkresl miary katow ostrych.
154° 27° 312° 88° 92° 2° 184°

Zmierz narysowane katy i wpisz ich miary.
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Wpisz, ile stopni ma kat zaznaczony hukiem.

90°
70°
130°
Narysuj katy o miarach: 45°, 120°, 230°, 330°.
Ocen prawdziwos¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.
W ciagu 5 godzin wskazowka godzinowa obroci sie o 150°. | | prawda [ | falsz
W ciggu 20 minut wskazowka minutowa obroci sie o 65°. | | prawda [ | falsz
Uzupelnij miary katow « i .
Wskazowka godzinowa podczas 8 godzin najpierw obrocila sie o kat x = , potem
o kat B dwa razy wiekszy od «, a nastepnie o 30°. Katf =
Czy podane zdania sg prawdziwe? Wstaw znak X w odpowiednig kratke.
O godzinie 16:05 wskazowki godzinowa i minutowa tworza katy [ |TAK [ |NIE
o miarach 90° i 270°.
W ciggu 45 minut wskazéwka minutowa obroci sie o kat 12 razy [ |TAK [ |NIE
wiekszy od kata, o ktoéry w tym czasie obroci sie wskazowka
godzinowa.

Uzupekij miary katow.

26°
143°

Podaj miary katow « i B.
a) 145° b)
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Podaj miary katow «, B i y.

X= ... B= Y = ... o 60°
y
Proste a i b sa rownolegte. b
Podaj miary katow « i B. B
a
xX= . 140/
B= .. ...

(04

Il
=

Il
Q<

Il

Jeden z katow przylegltych ma miare 150°. Ocen prawdziwos$¢ zdan. Wstaw znak X w odpo-
wiednia kratke.

Drugi ma miare pie¢ razy mniejsza. | | prawda [ | falsz

Miary tych katow roznia sie o 120°. | | prawda [ | falsz

Dwie proste przecinaja sie, tworzac katy ostre i rozwarte. Miara kata ostrego jest dwukrotnie
mniejsza od miary kata rozwartego. Oblicz miare kata rozwartego.

Dwa katy wierzchotkowe i jeden do nich przylegly maja w sumie 328°. Oblicz miary katow
przylegtych.

Oblicz obwod dziewieciokata, ktorego kazdy bok ma dlugos¢ 11 cm.

Ktoéra z figur, czworokat ACDE czy troj- B
kat ABC, ma wiekszy obwod i o ile? 5 cm 6 cm

3 cm

E 5 cm D
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Osmiokat ma wszystkie boki takiej samej dlugosci. Obwod tego oSmiokata narysowanego
w skali 1:5 wynosi 80 cm. Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Dlugo$¢ boku osmiokata w skali 1:1 wynosi 128 cm. | | prawda [ | falsz
Obwodd tego o$Smiokata narysowanego w skali 1:2 wynosi | |prawda [ | falsz
400 cm.

Uzupehij zdania nazwami trojkatow: ostrokatny, prostokatny lub rozwartokatny.

Trojkat, ktoérego miary katow wynosza 30°, 75°1i 75°, jest
Trojkat, ktoérego miary katow wynosza 120°, 40° i 20°, jest

Trojkat, ktorego miary katow wynosza 25°, 65° i 90°, jest

Oblicz obwo6d trojkata rownoramiennego, w ktérym ramie ma 6 cm, a podstawa jest trzy razy
krotsza.

Narysuj trojkat ostrokatny rOwnoramienny o ramionach dilugosci 5 cm.
Narysuj trojkat rozwartokatny rownoramienny o ramionach dlugosci 4 cm.
Narysuj za pomoca cyrkla i linijki trojkat rownoboczny o boku 3 cm 5 mm.

Podstawa trojkata rownoramiennego ma diugosc 4 cm, a jego obwod wynosi 10 cm. Narysuj
ten trojkat za pomoca cyrkla i linijki.

Czy ponizsze zdania sa prawdziwe? Wstaw znak X w odpowiedniag kratke.

Suma miar katow trojkata prostokatnego wynosi 180°. | |TAK [ |NIE
Istnieje trojkat, ktorego miary katow wynosza 45°, 45°, 100°. | |TAK | |NIE

Wpisz brakujace miary katow. Podpisz kazdy trojkat wszystkimi okreslaniami, ktore do
niego pasuja, wybranymi sposrod: rownoboczny, rownoramienny, ostrokatny, prostokatny,
rozwartokatny.

a) b) @ C)
. ;9"“’
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35. Ponizej narysowano trojkaty rownoramienne. Wpisz brakujace miary katow.

55° 130 b

36. Wpisz na rysunku miary katow wewnetrznych trojkata.

70°

120°
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